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ELENCO GENERALE GENERAL LIST OF
SLOT CARS SLOT CARS

ALCYON

Bicordiamo la Alcyon per aver prodotto negli anni cinguanta una pista elettrica equipaggiata con un'auto lunga una trenti-
na di centimetr in lamiera d'ottone verniciata . | colori in generale eranc molto tetni; in particolare si ricordanc modelli ver-
niciati in colore blu 'scuro, nero, marrone scuro e viola opaco . |l successo fu molto scarso e la produzione venne subito
sospesa. Sinceramente sia la qualita del giocattolo sia la qualita della pista eletirica erano senz’altro valide, ma purtrop-
po, forse a cause del prezzo di vendita abbastanza elevato o forse anche a causa di difficolta di distribuzione |, la Alcyon
non ebbe il successo sperato.
Il modello fu sicuramente ispirato dall'Alfa Romeo 5 10 Normale Berlina Prototipo del 1938 ; il modello era lungo esatta-
mente cm. 29 e dungue la scale dovrebbe essere 1/14. L'anno di produzione dovrebbe essere attorno al 1952, Le carat-
teristiche principali del modello sono: ruote in metallo con pneumatici in gomma, sterzo anteriore e posteriore, radiatore e
paraurti cromati e applicati, vetri in plastica trasparente e fari elettrici.
L‘auto viaggiava su una rotaia: le ruote posteriori stringevano la rotaia con dei pattini; il tutto veniva venduto in una scato-
la di colore beige e sul coperchio appariva la scritta : "AUTO ELETTRICA ALCYON ITALIA".
Melia confezione si trovavano diversi accessori ed un trasiormatore.
Purtroppo in ogni confezione il bambino poteva trovare un solo modello: il divertimento piu grande per | bambini & giocare
alle corse e con un solo pezzo & un po’ difficite ! Forse anche per questo la vendita fu molto limitata.
La lista dei modelli Alcyon & la seguente: (RTR)

Ao Being o s sanas e s i o e e T A e TP 1114 P1952



ALCYON (1/14) Limousine.

MONTELEONE (1/50) Fiat Abarth 1000 Coupé (x4).



ARCO FATC

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

86211 DRAGSTER“PISTA ACROBATICA”
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COME MONTARE LA PISTA

Fig. 1 Iniziate con un tracciato ovale,
e non con il tracciato indicato
sulla scatola.
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separate i bl‘nan‘._

Per montare i binarl &
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DIREZIONE DI MARCIA

Fate girare le auto per una
ventina di giri per allenarvi
ad affrontare le curve, velocemente.

IMPIANTO ELETTRICO
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GUARDRAIL E BANDIERINE
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FESSURA

FESSURA DELLA
PISTA

COME ATTACCARE | MONTANTI
Fig. 8
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Fig. 9 PULITE LA PISTA OGNI LA PISTA SPORCA
VOLTA CHE CORRETE PUO CAUSARE
INFERIORI
PRESTAZION! DELLE
AUTO

Pulite con ung straccio non
peloso.
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COn una moneta.
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PICCOLA MANUTENZIONE DELLE AUTO MAGNUM 440, FORMULA 1
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ARCO-FALC

La ARCO-FALC sorse a Cernuscao sul MNaviglio, vicino a Milano (1) nel marzo del 1950. La Arco-Fale divenne famosa peri
suoi giochi da tavolo e per i bigliardini ma ailinizio anni sessanta si cimentd anche nel campo deille auto-giocattolo: ricor-
diamo una Fiat 1800 ed una Vanwall in scala 1/15 circa. Alia fine anni settanta la Arco-Falc fece un accordo con la ditta
Tyco per la vendita in ltalia di siot cars in scala 1/66 circa in plastica. | pezzi sono made in Hong-Kong ma le confezioni e
gli imballi sono prodotti in Italia. La serie prendeva il nome “piste Arce Falc linea Tyco”; si trafta in reaita piu di una curio-
sita.

BARAVELLI

La ditta Baravelli fu fondata a Bologna in via Pietramellare 11 da Luciano Baravelli alla fine anni Cinquanta. La caratteri-
stica principele deila ditta Baravelli era quella di far produrre giocattoli di vario tipo in Giappone e poi ad Hong-Kong con |l
propric marchio. Nel 1972 venne costituita la Barlux per la produzione di modelli in pressofusione assolutamente made in
ltaly: di questa serie tutti ricordano la pregevole riproduzione della Fiat Campagnola. Nel 1966 la Barevelli fece produrre
ard Hong-Kong dalla ditta Speedking una pista corredata da due auto da corsa in scala 1/43 circa in plastica. Si tratta in
realta piti di una curiosita in quanto anche se la confezione & marcata Baravelli | pezzi sono di produzione straniera. Si
ricorda inoltre che la Baravelli fece produrre dalla ditta Ideal di Hong-Kong alcuni modelli motorizzati in scala 1/40 circa in
plastica che potevano essere adattati alle piste casalinghe: anche in questo caso le piste e i modelli erano made in
Hong-Kong ma le confezioni venivano allestite in ltalia con il marchio Baravelli.

CARLONI

La ditta Carloni fu costituita a Stradella in provincia di Pavia(l) in via Mazionale 17 da Egiziano Carloni alla fine anni cin-
guanta.

La ditta Carloni produceva armoniche, giocattoli vari in plastica, accessori per bambole e fisarmoniche.

Mel 1968 ta Cadoni si cimentd nella produzione di piste elettriche con il marchic Scuderia Draght: si tratta di pezzi di
media qualita ma di raritd eccezionale. Sono sicuramente | pezzi piu rar prodotti in ltalia. Venne prodotto un motore
molto competitivo che secondo | cataloghi del tempo faceva raggiungere i 65 Km. orari a 18.530 gin. Nel 1967 i pezzi
costavano in Halia £. 1400, Gli stessi pezzi erano in vendita a sole E. 250 come modelli statici. A causa della qualita sca-
dente questi pezzi non ebbero alcun successo ed appunto per gquesto oggi sono rarissimi.

La lista dei modelli della Scuderia Draghi della Carloni e la seguente:

301 POsche SFE T 0 o as asimie e 15 e e a0 e e S e ity o ol 1/38 P1968
302 A A A T EE s s oo e e e PL 1/38 P1968
303 T | e | e S Pl 1/38 P1868
304 Alfs Bonmes T750GT CouHs: usgs e iyiin s v B i i s Efe 1/28 P1368

Purtroppo con il tempo si ha una reazione chimica tra il pneumatico ed il cerchione della ruota che si incollano al motore.
| pezzi erano disponibili nei seguenti color: rosso, blu, bianco, giallo e verde.
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CARLONI 302 Lancia Fulvia Coupé Zagato (x3), 304 Alfa Romeo 1750 GT Coupé.
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CARLONI 301 Porsche 911 Coupé (x3), 303 Fiat 124 Coupé.
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CONFEZIONE SD 100 A

& AETTILINEI 220 m/m

&6 CURVE a 60°

2 AUTO MOTORE

1 TRASFORMATORE

2 PULSANTI

guard-rail (solo curve esterne)
busta decalcomanie auloadesive
L. 8.000

a corrente

L. 6500

a pila

CONFEZIONE SD 100 B

& RETTILINEI

8 CURVE

2 AUTO MOTORE

1 TRASFORMATORE

2 PULSANTI

guard-rail (curve esterne-interna rettli-
linei)

busta decalcomanie autoadesive
4 gomme - 4 pattinl striscianfi
L. 10.000

a correnle

L. 8500

a plia

CONFEZIONE SD 100 C

10 RETTILINE!

10 CURVE

2 AUTO MOTORE

1 TRASFORMATORE

2 PULSANTI

guard-rail (curve esterne-interne retil-
finef)
busta decalcomanie autoadesivae
4 gomme - 4 pattini striscianti

L 12.000
a correnta

L. 10.500
a pila

CONFEZIONE SD 100 M/M

MILLEMIGLIA
44 pezzi
24 RETTILINE]
20 CURVE
2 AUTO MOTORE
1 TRASFORMATORE
2 PULSANTI
guard-rall (curve esterne-inlerne refti-
linel)
busta decalcomanie autoadesive
4 gommeé - & pattini striscianti
L. 20.000
a corrente

L 13.000
a pila



MOTORE:

E’ I'unico al quale non necessila
la coppia ridutirice, grazie alla
enorme potenza sviluppata dal
Drago nel motore. Infatti le pro-
ve su pista hanno stabilito: giri/
minuto al ponte n. 16.500, velo-
citd max. raggiunta su 10 mi.
lanciati Km. 65 orarl, pari ciogé a
una velocita ultrasonica (MAC 2)
sviluppata da un’auto da corsa.
Collettore in circuito stampato,
spazzole in carbone sinierizza-
to, seguendo le pil avanzatle
tecniche di costruzione. Motore
bialbero a ruote molrici calet-
tate.

PESO E POSIZIONE DEL MO-
TORE STUDIATE IN MODO DA
FUNGERE DA VERA E PRO-
PRIA « BARRA STABILIZZATRI-
CE» COSA, QUESTA, CHE
CONSENTE DI PENNELLARE
LE CURVE A VELOCITA' FAN-
TASTICA. RIPRESA SCATTAN-
TE, MA SEMPRE CONTROLLA-
BILE. RESA E DURATA DEL
MOTORE SONO GARANTITE.
L'EFFICIENZA PUQ' ESSERE
PROLUNGATA ALLINFINITO
PROCEDENDO ALLA PULIZIA
PERIODICA E COSTANTE DEL
MOTORE STESSO: Sl STACCA-
NO LE RUOTE, 51 DISINNESTA
IL COPERCHIO PERMETTENDO
LA PULIZIA E LUBRIFICAZIO-
NE DELL'INTERNO.

IL MOTORE E’ INTERCAMBIA-
BILE DA UN MODELLO AL-
L'ALTRO DELLA SCUDERIA
DRAGHL

VIENE INCASTRATO MNELL'AU-
TO INSERENDO L'APPENDICE
MELLA SEDE PREDISPOSTA
ALL'INTERNO DELLE CARROZ-
ZERIE, RUOTANDO DELICATA-
MENTE FINO AL COMPLETO
BLOCCAGGIO DELLE PARTIL
L'AVANTRENO VIENE INSERI-
TO SEMPLICEMENTE A PRES-
SIONE.



Row 1:
Row 2:
Bow 3:
How 4:
Row &:
Row B6:

POLICAR A77 Ferrari P 5 (x 3 ) , A78 Alfa Romeo 33/2 Daytona ,

POLICAR A78 Alfa Romeo 33/2 Daytona, A79 Maserati Tipo 65, ABO Abarth 2000, A81 Lotus Europ:
POLICAR AB81 Lotus Europa (x5 ).

POLICAR AB2 Ferrari Dino 206 Competizione Spider (x 2), A83 Osi Bisiluro (x 2 } .

POLICAR A83 Osi Bisiluro , A84 Matra 630 Sport ( x 3 ).

POLICAR 485 Alpine Renault A220 ( x 3), A86 DR Sebring.



PARTI STACCATE

S0 1 RETTILINEOQ L. 300

SD 2 CURVA w300

S0 3 GRUPPO COMANDO
ELETTRICO w 4.000

SD 4 GRUPPO COMANDO
AZIONATO A PILE w2500

SD 5 GUARD-RAIL
2 PEZZI PER CURVA » 150

SD 6 GUARD-RAIL
2 PEZZI PER RETTI-
LINEOQ » 150

SD 7 PULSANTI (la coppia) » 800
SD 8 SUPPORTI PER SO-

PRAELEVATA » 400

SD 9 GRUPPO MOTORE E
* AVANTRENO » 1.200

SD 10 BUSTA DECALCOMA-
NIE w200

SD 11 BUSTA 4 PATTINI
STRISCIANTI » 200

SD 12 BUSTA 2 GOMME
POSTERIORI » 200
SD 13 MOZZI (pz. 4) » 200

SD 14 GRUPPO SEGNALE-
TICA (pz. 3) » 250

MODELLI AUTO

SDS 301 PORSCHE 11T L. 250

SDS 302 FULVIA ZAGATO
1,3 RALLYE w 2560

SDS 303 FIAT 124 COUPE' » 250

SDS 304 ALFA ROMEOQ
1750 GT » 250

{gli stessi modelli equipaggiati con
maotore L. 1.400)

LANCIA DRAGHI

LSD 201 L 1200
confezione composta di:

1 kancladraghi

2 auto a spinta

1 treguardo

E’ un prodotio
CARLON| sas - 27049 STRADELLA
{Halia)

T ey sl DT 0Dl

=
Stnilin imasanting

S L



CONTI/ COMOGE

Fu costituita a Bollate nel 1889 (ltaly). Produsse cavalli, bambole, giochi in stoffa e cartapesta, tamburi, giceattoli in legno
di vario tipo. Nel dopeguerra la ditta si trasformé in Conti Giuseppe & C. con sede sempre a Bollate in via Matteotti 3;
sempre nel 1946 circa nacque la Comoge collegata alla Conti. Usci una serie di treni in scartamento HO in fusione df
allurninio e la prodazione durd sino agli anni sessanta.

Nel 1948 circa la Conti produsse un modelio in fusione di alluminio lungo cm. 11 con motore funzionante a corrente conti-
nua. La confezione si chiamava "AUTOPISTA" ed era in lamiera e legno: si trattava di una piccola autopista per Luna
Park deve | modelli correvano prendendo corrente sia dalla pista sia da una asticella che toccava il tetto della pista.
Generalmente il modello & vemiciato in rosso ma altri colori piu rari sono: giallo, blu, arancio, grigio, verde e viola.

Il madello & sicuramente di fantasia ma la parte posteriore fu sicuramente ispirata dalla Lancia Aprilia: le ruote posteriori
dispongono di pneumatict in gomma mentre le ruote anteriori sono tutte in fusione.

5i trattava di una pista molto bella ma purtroppo molto costosa per il tempo ed il successo fu veraments molto limitato,
Sul fondo del modello non appare nessuna scritta ma sulla porta & applicata una decalcomania con la scritta “COMO-

GE". La scritta & purtroppo molto piccola e non & facile accorgersene se non si sa che esiste.
Fer finire si puo dire che I'automodello della Conti & piuttosto raro mentre la pista completa & praticamente introvabile |

La lista dei modelli Conti & la seguente: (RTR)

Coupedifantasia ......._.. et e o AL 1/43 F1948

ELETTROVIA

La Elettovia fu fondata a Bergamo in viale Albini 9 nel 1947 (laly), In una pubblicita del 1949 si puo leggere: Elettrovia
ditta specializzata nella prodazione di treni elettnici ad induzione e piste elettriche per corse automabilistiche,
All'inizio questa piccola ditta si dedico con scarso successo alla produzione di treni elettrici in miniatura: pid tardi passo
alla produzione di piste elettriche per auto in miniatura. La produzione ebbe scarso successc ed all'inizio anni Cinguanta
la produzione fu sospesa in modo definitivo.
Da una pubblicitd molto sbiadita del tempo si distinguono due auto sportive sicuramente in lamiera probabilmente lunghe
circa 25 centimetri.
Sino ad oggi non $i & mai letto nulla, né su libri né suU riviste, su questa marca sconosciula,
Furtroppo anche le informazioni che abbiamo non sono complete: maghio poco che nulla.
La lista comprende: (RTR)
Auto di fantasia Coupe . .o o e e e .. TF 1/20 P1850
Aute difantasia Spider/Roadstar . .o .oy vvve e e a s nrs e . FE 1/20 P1950

ELLEGIELGI

La ELGI {Elettronica Giocattoli) fu fondata a Reggio Emilia nel 1964 (1)
Piut tardi divenne ELLEGI, Produsse diversi modelli di auto in plastica di bucna qualita in scale 140 e 1/13 circa; ricordia-

mo la Fiat 850 e diverse Ferrarl e Alfa Romeo.
Nel 1967 la Elgi decise di produrre una pista per auto: la scelta cadde su due modelli gualitativamente scadenti: una Ford

GT 40 ed una Ferrari 250 LM |, lunghe cm. 17 ed in scale 1/24 circa. La Elgi battezzo questo giocattolo "Radiopista Elgi™.
| due modelli erano in plastica con velri rasparenti, con paltini di ottone sul fondo e motore eletirico .
Le auto correvano sulla pista ed erano comandate via radio: anche in guesto caso, problemi lecnici convinsero la Elgi a
sospendere la produzione delle piste, mentre prosegui la vendita dei modelli senza motore.
La pista Elgi & oggi abbastanza rara, se in perfetto stato.
La lista dei modelli Elgi e la seguente: { RTR )
araipe s A Nt OO R e A R e L oo e oo PL 1/24 FP1967
EEEAITE SN s et e et U PR PL 1/24 P1967

Bicordiamo poi che la Ellegi attorno al 1975 produsse una confezions contenente una pista a retrocarica con due Dune
Buggy in plastica in scala 1/60 circa: non si tratta di un vero slot car naturalmente ma piutiosto di una curiosita



ELLEGI (1/60) Dune Buggy (x2).

ELLEGI (1/24) Ferrari 250 LM, Ford GT 40.




INGAP

MNel 1912 i signori Casale, Zattala, Zinelli ¢ | fratelli Anselmi fondareno la INGAP (Industria Nazionale Giocattoli Automatici
Padova.) a Padova (ltaly) in via Bassanello. La Ingap produsse un numero enorme di giocattoli metallici itografati e pid
tardi in plastica. Nel 1972 la Ingap fu assorbita dalla Eurotoys.

Mel 1965. la Ingap fece un contratto con la Grand Prix/GGN per vendere alcune conferzioni di slot cars in ltalia, ma con il
marchio Ingap. In realta furono usate due slot cars GGN: una Ferrari 158 ed una Lotus Climax assolutamente made in
Germany ma in una confezione [taliana con scritta Ingap. Si ricorda che | modelli GGN non sono facilmente identificabili
se non st conoscono bene, in quanto non compare alcuna scritta sul fondo dei madell.

5i ricorda inclfre che questa iniziativa della Ingap riscosse poco sUCCesso per cui oggi sicuramente e confezioni con il

marchio Ingap sono particolarmente rare.
Generalmente la Ferrari 158 era di colore rosso mentre la Lotus Climax era verde,

MINI DREAM CAR

Fu costituita a Milano(l) in via Meravigli 12 nel 1967; i fondatari erano Giorgio Pelucchi, famoso pilota di slot del tempo e
R. Vernaglione.

In quegli anni deminava il successo incontrastato della Cucaracha della Cox e la Mini Dream Car tentd di contrastare
questo successo indiscusso.

Diversi pezzi furono prodatti in scale 1/24 e 1/32 ma i due pezzi principali sono la MINI A e la MINI B. Purtroppo trattasi di
auto di fantasia.

Le c:aratterist@che principali della MINI A eranc le seguenti: carrozzeria in abfoil (acetato), telaio in anticorodal elettrolitico,
snodo posteriore, basculaggio anteriore, gomme bianche ad alta aderenza, motore 26 D e pickup ad inserimento rapido.
Il prezzo al pubblico nel 1967 era di £. 9.600 mentre nello stesso periodo la Cucaracha

della Cox costava £ 14.400.

It modello era lungo mm. 164, il peso era di g. 100 in assetto di gara, l'altezza minima dalla pista mm. 2 e la massima
mm. 3.

Il_muﬁeua era _dis_.po_nii;rile_ar?che in kit al prezzo di £ 8.500 mentre il telaio costava £ 1.750, Nel 1957 la Mini Dream Car
piazzo tre suoi pjlgt: ai primi tre posti nel Campionato Lombarde (Pelucchi, Gas-gas,Vecchiotti) e un suo pilota si classi-
fict primo aFI_a Mini Targa Florio di Palermo, alla Coppa Caffe Re di Varese ed al Gran Premio Bariletti di Locamo.

Ed ora passiamo alla MINI B: la MINI B rappresenta |a naturale evoluzione della linea di slot cars della Mini Dream Car.
Lq carrozzeria rispetto all_a MI!\H A & in acetato un po’ piu spesso, il motore e sempre il 26D: la novita maggiore rispetto al
primo modello & data dall'aggiunta di un braccio porta pickup a caduta con vite di registro, fissato all'assale anteriore. La
MINI B costava £ 9.500 ed era disponibile anche in scatola di montaggio a £ 7.200.

Il modello era lungo mm. 170, il peso era di g. 108 in assetto di gara, la carreggiata anteriore mm. 79 mentre la posterio-
re mm. 79,5,

Nel luglic del 1968 la MINI B veniva venduta con il nuovo motore 16 D, pill potente & piu robusto del 26 [,

La lista dei modelli Mini Dream Car e la seqguente: (RTR o KIT)

AR SPOrEE RN e VIE 1/24 P1967
Autrsporiva MINEB (Chepaoal 2] nvn s oiiiie s e e e VG 1/24 P1968
Autto sportiva MINIE CAMAM . VC 124 P1968
Chaparral 2ZE Can Am ... ... e VC 1/24 P1968
Al Homen GIIRTE 1 Zagatt cuwes o vos s i S e VG 1724 F1968
e e L e VG 1/32 P1269
Se il s T e S o 0 S Ve 1/32 P13960
Auto sportiva MINTAMINOR . . VG 1/32 P1969
Auito Sportia MINCCAN AN oiieeis com i o slhas stram st e NG 1/32 F1870
e T R e S e e VG 1/32 P1970
oL R e N S S S VC 1124 P1971
Ferran 312 8pider ...yt e e e e e e e s VG 1/24 P1969
AN SOt MINYE oo s e e VG 1/24 P1371
ROrSCe S T INCANAM =i s il et s = o e s mairerer et e e e e VC 1/32 P1970
March Formula T ... NG 1/32 F1970
EOSEROIREIRTY oo st e e MG 1682 P1970
repau R bamntla Tl _ooono e e e VC 1/32 P1970
R ] B B R vC 1/24 P1970

Purtrﬁppc_t a cause della "pigrizia" dei collezonisti Italiani di slot cars le MINI Dream Car come le Unicar e le National Toys
sono praicamente sconosciute all'estero: per la prima volta questi pezzi vengono
fotografati ed elencati in un libro dedicato alle auto per pista.
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MINIDREAM CAR
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Telal

Art,
Art.
Art.
Art.

Art.
Art.
Art,

2002
8300
600

8006

8007
8008

Telaio Mini-A 1 :24x 16/D in anticorodal

Telaio Can-Am 1:24x16/D

Telaio Can-Am 1 :32x16/D

Anteriore portante 1 : 24 in polipropilene completo di vitl,
bocoolz e benzing

Culla metore 1 :24 x 16/D in anticoredal

Braccelto oscillante 1 : 24 in anticorodal

Anteriore portante 1 :32 in polipropiiens completo

di boccole & viti

Art. Braccetio 1:32 x 16/D in anticorodal.
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Decal Art. 1610

Le decal = Mini » rendono pid realistico il Vostro modello poiché
sono stati riprodotti gli sponsor usati nefle autovetture reali,
Modalita d'impiego melto semplici:

1. immergere la decalcomania in acqua per 30 secondi;

2. far scivolare il disegno sulla parte da decorare.




ACCESSORI E PARTI DI RICAMBIO

Gomme posteriori supersoffici su cerchioni

disponibili nei colori: arancio e nero.

Art. 7080/21 mm. 1Bx 21 &
Arl. 7080/22 mm, 21 x22 @
Art. 7080/24 mm. 21 x24 &

Pignoni in otlone

Art.
Art.
Art.
Art.

5000 7/0
5001 &/D
5002 8/D
5003 10/0

Corone autolubrificanti in nylon.
Chiavi a brugola e brugole

Art.
Art.

Art.
Art.
Art.

Art.
Art.
Art.
Art.
Art.
Art,

Art.
Art.

7050/25 25/0 Mini Dream
7080/27 27/0 Mini Dream
3002 29/D Mini Dream
3003 31/D Mini Dream
3004 33/D Wini Dream
3010 25/0 COX

30M 27/D COX

3012 20/D COX

3013 31/D COX

7096 Chiavi Mini Dream
7097 Brugols Mini Dream
2014 Chiavi COX

3015 Erugole COX

Gomme anteriori su cerchioni compleie di vifi
Art. 4004 Gommini ¢/ cerchione per Mini-A
Art. 8703 Gommini ¢/ cerchione Serie Can-Am

Sono disponibili cerchioni e gommini
separatamente.

Assali in acciaio

Art

Art.
Art.

Art.

Art.
Art.

Art.
Art.
Art.
Art.
Art.
Art.
Art.

. 2004
7039
7040

3001

8706
3005/2

2008
2007
7092
7080
7081
1600
1601

Assale ant. ¢/viti per Mini-A 70 mm
Assale post. 60 mm.
Assale post. 63 mm.

Boccole autolubrificanti in nylon
per assale posteriore

Boccole in ottone per cerchioni ant,
Guide complete di contati
striscianti, lamelle, viti e rondella
Contatti striscianti

Viti autofilettanti 5 mm.

Galletti per bloccaggio ructe post
Chiave per galletti

Estratiore per pignoni

Liquido per aderenza

Liquido detergente.
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MINIDREAMCAR (1/32) Mini A, Porsche 910 (x3).

MINIDREAMCAR (1/24) Mini Can Am (x2).

MINIDREAMCAR (1/24) Mini A, Ferrari 312 Spider.

MINIDREAMCAR (1/24) Chaparral 2F (x2).




MINE - A
1:24

Telaio Mini-A
Calori:
rosso-gialio
arancio-verde
blu-argento

Art. 2000

MINI - "STAR"
1 24

Telaio Mini-Star
Colari:
rosso-giallo

arancio-hh
argento

Art. 7001

MINIDREAMCAR catalogue (1870)

MINI "CAN-AM"
1:24

Telaio "Pizzi’”
Colori-
rosso-gialio
arancio-bleu
verde-argento
Art. 8000

CAMPIONE ITALIANO
1569

FERRARI 312
{24
Telaio "Pizzi™

Colori:
rosso-hleu

argento
Art. 8062




SERIE “CAN-AM,, 1:32
da competizione

MINI-A minor
C'Dll_';ﬂ.'i:
rosso-giallo
blu-arancie
‘verde-argento

Art. 500

MINI "CAN - AM"

‘Colori:
rosso-giallo
~arancio-blu
~argento

Art. 503

MINIDREAMCAR catalogue (1970)




Ferrari F.A1 MINIDREAMCAR catalogue (1971)

Art. 555

Disponibile solo in KIT unitamente al March F.1, Lotus F.1,

Porsche Can-Am.
Mei KIT la carrozzeria & trasparente.

Automodelli pronti per correre 1:24 Art. 2000 Mini-A
Art. 8000 Mini Can-am



Sof [kacing
SERIE «CAN-AM» 1:32

IL MINI BOLIDE CHE NASCE DALLO SLOT-RACING PROFESSIONALE

Art. 500 Mini-A Minor

Art. 501 Ferran 312

Art. 502 Porsche 910

Art. 503 Mini Can-Am

Art. 504 Mini Star

Art. 556 March F.1

Art. 557 Lotus F.1

Art. 558 Porsche Can-Am MINIDREAMCAR catalogue (1971)



MONDIALCAR

Fu costituita nel 1968 da Joe Esposito a Napali (Italy).

In quegli anni dominava il successo incontrastato della Cucaracha della Cox e la Mondial Car fu progettata proprio per
limitare questo successo indiscusso.Si trattava di un'auto sportiva di fantasia, come purtroppo era di moda in quegli anni.
La carrozzeria era in acetato ed il telaio in alluminio con un baricentro molte basso che permetteva una tenuta
probabilmente superiore alla Cucaracha. Il motore era il solito D 26, il pickup era in nylon; le ruote anteriori eranc monta-
te su cuscinetti a sfere mentre quelle posterior erano in nylon con il mozzo in oftone.

Lauto montata costava £ 10.000 mentre nello stesso anno la Cucaracha della Cox costava © 14.400 ; il kit veniva vendu-
to a £ 8.000 mentre il prezzo def lelaio era £ 3.000.

MNel campionato italiano Slot Cars del 1968 svoltosi a Milano, nella categoria Juniores la Maondial Car oftenne i primi quat-
tro posti (Gabianelli, Rotondi, Ghebrando e Banchetti) e nella categoria Pro il secondo posto (Marani).

La lista dei modelli Mondial Car e la seguente: (KIT o BHTR)

Auto sportiva con telaio inalluminio .. ... ciiiiiiiiiiiiiciiiaian s VG 1/24 P1968
Aute sportiva con-telaio inplastica ... . i it iea seie s et VC 124 F1968

MONTELEONE

L.a Monteleone fu fondata a Livorne (1) in via Mare 72 all'inizio anni sessanta. All'inizio la Monteleone si specializzo nella
produzione di navi, motoscafi e fueribordo in miniatura. Allinizio anni settanta la Monteleons propose una serie di auto-
madelli Ferrar in diverse scale: 1/12, 1/16 & 1/20. | pezzi ebbero un discreto successo. Nel 1966 la Monteleone produsse
una pista denominate "AUTOPISTA MAGMNETICA SUPERSPORT" ad effettc magnetico dove viaggiavano due piccole
auto lunghe mm. 75, una di colore bianco e l'altra di colore rosso. || modello rappresenta in scala 1/50 circa la Fiat Abarth
1000 Coupé. |l pezzo & in plastica, con vetr trasparenti ructe in plastica ed un piccolo magnete sul fondo nella parte
anteriore. Le due piccole vetture, trascinate dall'effetto magnetico si sorpassavano sulla pista: il divertimento per | bambi-
ni non doveva essere esaltante e sicuramenta gquesta pista ebbe poco successo. Ecco perche oggi 'Abarth 1000 della
Monteleone & un pezzo rarissimo. Si ricorda inoltre che sul fondo dei modelli non appare alcuna scritta, per cui, se non si
conosce || pezzo, lidentificazione diventa molto problematica. Il funzionamento avveniva in questo modo: sotto la pista
guadraia era posto un braccio dotato di due piccoli magneti. Ruotando sotto la pista il braccio magnetico agiva diretta-
mente sui piccoli magneti collocati sotto | modelli; cosi facendo le due auto correvano sulla pista.
La lista dei modelli Monteleane & la seguente: (RTR)

Fiat Abartl TODD CalPE: . o o s S e e e W 6] S e FL 1/50 P1966



NATIONAL TOYS

Fu fondata allinizio del 1960 a Torino (1} in via Nicodeme Bianchi 10 da Mario Marchisio. Produsse all'inizio degii
anni sessanta una serie di automodelli in plastica in scala 1/45 e qualche auto in plastica di dimensioni superiori tra
cui ricordiamo la Fiat 1800 e il portauto Fiat 682. Da una pubblicita del 1963 si legge: National Toys: Giocattoli ani-
mati in materia plastica e in metallo, lavatrici, fornellini, servizi da toeletta per bambini, go-kart, auto elettriche e
telecomandate.

La National Toys aveva come marchio un cerchio con all'interno la cartina dell'italia. La produzione fu sospesa alla
fine del 1970.

Mel 1963 la National Toys si dedicd alla produzione di slot cars.

La prima confezione si chiamava “Circuito di Monza” e conteneva due Ferrari. |l primo pezzo fu una Ferrari Super
con trasmissione ad elastico esterna, veramente molto brutta da un punto di vista estetico e poco affidabile mecca-
nicamente. Mello stesso anno la Ferrari venne modificata ed allargata per ospitare un motore piu grande e potente ;
pit tardi venne modificata anche la prima Ferrari con 'uso di un altro motore e di un sistema nuovo ad ingranaggi.
Si ricordano poi diverse scatole regalo tra cui la bellissima corsa Tris contenente due auto, due sulky e due moto
con sidecar; si ricorda anche una confezione regalo contenente due moto con sidecar e la scatola Trotter San Siro
con due Sulky. Mel 1969 la National Toys mise in commercio una confezione con auto di fantasia (anche se sul
fondo era indicato il nome della veftura) battezzata “Derby Car Indianapolis”,

| pezzi National Toys sono tutti in plastica in scala 1/32: nel 1963 | modelli potevano essere competitivi ma certa-
mente nel 1967 le prestazioni dei motori National Toys erano di gran lunga inferiori a quelli della concorrenza; nel
1970 la produzione venne abbandonata definitivamente.

La lista dei modelli National Toys e la seguente; (RTR)

FETTEN - SUPer (BEBIESREO) i s s s s B e o e AT e Al 1/32 P1963
FElat SUDBE i aanicss s has s s i s s e s S e r s s FL 1/32 P1963
Feran S50 SUDBTSGUBIG o conmim e e s mimres miee o we 2a o e o [ 1/32 P1963
Alfa Romeo Giulietta 88 . ... . ... . i FHE 1/32 P1963
Earrab TREELEBMENE: . covviemsur s s s e e e T BL 1/32 P1963
2= e e e R e e AL Al S et PL 1/32 P1963
Lotus F. 1 - 1964 (motore coperto) . .. .t v e o smmevrmeanennes PL 1/32 P1964
Vanwall . 1 (conruote sterzantl) . ... ... ..o riieniennnnan. FL 1/32 P1964
Lotus F. 1 - 1964 (con raote sterzanti){motore scoperto) .. ........... PL 1/32 P1985
Metecicleaconsidesar oo aiimmian ca sy adniaiieas s s PL 1/32 P1966
)| T R ey T el S e o] I S e S e PL 1/32 P1966
T e H T L ey vl L FL 1/32 P1968
BB BT oot wie i 5w s s s e e e e e e e ey e P 1/32 P1968
Porscherileonadetlone: Suiass i domn b 2 riee v PL 1/32 P1268
Lotus | 1 Con alotiOmE | . . e vie sie e einin s s mimn s pn i mies amn et min s gt PL 1/32 P1968
Bl T LOMBE. « o sim i s Al siob s s o e e Pt s FL 1732 P1968
EHADAITAEEE: i s e e e e e e e e e e FL 1/32 P1968
Autocorsa di fantasia con alettone (Brabham) ... oo o0 iiilL. PL 1/32 P1969
Autocorsa di fantasia con alettone (BRM) .. ... ..o ~PL 132 P1969
Autocorsa di fantasia con alettone (Cooper) . v ovv i iianinonairrns PL 1/32 D1969
Autocorsa di fantasia con alettone (FerrariDino) .~ ... ... PL 1/32 FP1969
Maserati250F Fommuiba] il sn s i s e - - -

Cooper Formulaiconalettone ... .. . ... . ... .. .. ......ei.... FL 1/32 P1968

Si ricorda che le guattro “auto di fantasia con alettone” sono perfettamente identiche: cambia esclusivamente la
scritta sul fondo delmodelio.



NATIONALTOYS (1/32) Lotus 64 Formula 1 (x4).
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MNATIONALTOYS (1/32) Sulky (x3), Motorcycle with sidecar.

NATIONALTOYS (1/32) Cooper Formula 1, Chaparral 2F, Ferrari TR 59, Lola GT.




PISTA PER AUTO
IN MINIATURA

Innestate gli clementi della pista come da disegno, con atlenzions,
in mode che i vari elementi che la compongono si trovino o com
bacinre perfettamenie. Inserendo il ponticello nelle borchie di

COEGILTEIENTE 51 QLiIieniers I tenuta lea 1 ovar elementi & si PEQ-

ieggera il favolo da eventuali rigaiure

Per coloro che dispongons del CIRCU

MONZA confezioni M. IEL' G, fnrredi:-ui?;? mc[:uI
tole porta balterie, precisiamo che per il funzic-
namento di ogni singolo mezzo cccorrons 2 hal-
lerne piatte da Vaolt 45 in serie, Le batterie de-

Accertarsi che le 4 lamelle delle pile aderiscano
bene contro i loro contatti, chiudere il coperchio,
mnestare la spina nell’apposita morsettiera situa-
o tn nella scatola porta batterie, quindi premere il

vono essere inserite nefla seatola come da dise-
gnocrae con 1 poli inversi tra di loro onde o
mare uni uscita di Vol 9,

pulsante per ottenere avviamento,
Per invertire il senso di marcia sulla pista basta
girare Ja spina:



12 ACCESSORI PISTA E ALTO

PONTE = Ponte {2-parti) L. 1.000cad, M. = Motoring L. 300.cad.
TR, = Trasformalore con reosiati o 4500 » P.AP.P, = Gomme anterior o posterio-
STAC. = Siaccionate (10 pezxi) wo 400 » i (4 pezsi) » 400 =
S05, = Sostegni sopraclevazione (4 CONT. = Mottoling con contatti (2

cortl, 4 medi, 4 lunghi) w 400 pezzil = A0 =
L. = T:ll]i]’}i{rﬁ(_‘.!nl {4 perzi) w 1500 = 5 = Spettatort infrangibili 75 mm = 100 =
DIF. = Differenziale w4 e M. = Meceanict in piedi & sdratati » 100 »

CG &0 = curva grande &0 L. 700 cad,

CG 30 curva prande 3¢ o 450 &

CP 60 = curva piccola ¢ » 400 »

CP 30 = curva piccola 3¢ o 250
;3 = rettilinen o 400w
R/5 = retulineo con spine » B00
M/R = memo rettilines o 300 »
C/E = contagiri clefirico « ®
C/M = contagiri meccan. » B

Duesto pulsante df cui i presentiamo lo schema, 11 riscaldaments che noterete nell'impugnatura di

comande ¢ dovuato alla caduta di corvente {ra-

& predisposto per regolare la velocith dell’auto.
la cosa percid ¢ assolutamente

Imprimendo una maggiore pressione aumenie- mite resistenza,
rete la velocith del mezzo, normale.



POLITOYS/POLISTIL/DROMOCAR

La APS-Politoys fu fondata a Milano(l)in via C.Mario 11/15 nel 1955 da Eugenio Agrati ed Ennio Sala.

Fino al 1960 la Politoys produsse soprattutio giocattoli in materia plastica ; nel 1960 usci’ una serie di automodelli
in plastica in scala 1/41 mentre nel 1965 fece la comparsa una bellissima serie di automodelli in metallo pressofuso
in scala 1/43. Piu tardi la Politoys cambio ragione sociale in Polistil: vennero prodotti automodelli in tutte le scale,
giocattoli vari, automodelli teleguidati, slot cars e motociclette in miniature: come numero di pezzi prodotti la Polistil
e senz'altro |la fabbrica italiana piu importante. Anche nel campo delle auto per pista la produzione fu moito abbon-
dante. Negli anni ottanta ci fu per un periodo breve un accordo Tonka/Polistil e la prodozione durd sino al 1992
Avendo la Polistil prodotto molte serie, abbiamo deciso di elencare le caratteristiche dei modelli serie per serie
onde evitare confusione. Iniziamo dalla prima serie in scala 1/32: la Politoys nel 1963 lancid la Policar sul merca-
to. Si trattava di auto da corsa in plastica di buona qualita: purtroppo il primo pezzo che inaugura la serie, la
Ferrari 156 Formula 1 del 1961, era piuttosto rozza e montava un motore non molio affidabile ; nel 1985 seguiro-
no altri pezzi di buona qualitad e con un motore di gran lunga superiore.

La lista della prima serie 1/32 della Paolicar € la seguente: (RTR)

- Ferrari 156 Shark Nose Formula 1-1961 .. . . iviiimvn i PL 1/32 FP1963
P50 Eemart 156 Formula T=962 o simmai i imn oo s S g gy PL 1/32 P19865
P51 Ty (R E=cst o | ) G OO0 PL 1/32 F1965
P52 o e | e [ e L o o PL 1/32 F1965
P53 Coonet BOMIIIET st e a e s e airmie s e S e PL 1/32 P1965
P54 SRS Berrralasll s e A e e e s e e e e e R R e PL 1/32 P1965
P55 Ferman 158 BV FOMMUIA T . . e vt e e e s s sm s sn s s o nire e e PL 1/32 P1a985
P56 R T O e e s e WL preon I PL 1/32 P1965
P57 Bl e pe e by e o o e e e U T PL 1/32 P1965

Passiamo ore ad una serie poco conosciuta denominate Mini Policar in scale HO (in realta la scale & di poco inferio-
re): nel 1965, probabilmente per fare concorrenza alla Faller o alla Minic, la Politoys lancio sul mercato quattro
pezzi in scala 1/70 circa. Esteticamente | modelli non erano eccezionali e il motore era molio tranguillo. Questi
pezzi sono abbastanza rari ed & molto difficile trovarli in perfetto stato in quanto erano molto fragili.

La lista della serie Mini Policar & la seguente: (HTH)

Eerrar 2Bl =08 PL 1470 P1965
3 L e o PL 170 P1965
PorseheiB0d: o e e e e e B R PL 1/70 F1985
Alfa Bomeo Giulista 85 . oo v e e PL 170 FP1965

Alla Fiera di Milano, nell'aprile 1967, la Politoys lancid la prima serie in scale 1/24 comprendente 4 pezzi.

La pista era in fibre di vetro e quindi molto leggera ma nello stesso tempo robusta Le carrozzerie erano in acetato
leggero e riproducevano in modo corretto le vetture originali. || telaio era in fiberglass stampato: leggero, elastico ed
indistruttibile. Nel 1967 i pezzi completi @ montati costavano £ 5.000, un prezzo molto conveniente se si pensa che
la famosa Cucaracha della Cox costava £ 14.400 nello stesso periodo.

Erano disponibili anche le carrozzerie sciolte.

La trasmissione & del tipo in linea mentre il motore & un Policar originale dotato di calamite molto potenti e tolleran-
ze migliori rispetto alla concorrenza. |l telaio era lungo mm. 155 ed era identico per tutti | pezzi; il passo era mm.
102 ed il peso totale era g. 95.

Unitamenie alle confezioni regalo la Policar forniva a parte un gran numero di accessoti

{assali,corone pignoni,gomme, pattini e carboncini).



Lz lista della prima serie 1/24 in acetalo della Policar & la seguente:(RTR)

320 Lamborghini Miura P400 . . ..o i rnn s nnamnnns s WG 1/24 P1867
321 T A e e P S S e e 1 B 1424 P1967
322 DeTomase:MAangusta - e i s s iiiaa i a e s sl o s mae e s e W 1i24 P1967
323 Alfa-Homeo GsiScarabant il s isa Raitiisili s siimi sl S e 1/24 P1667

Mel settembre 1988 la Policar presentd una nuova serig in scale 1/24.

Molte le differenze con la prima sere: in particolare la carrozzeria era una monoscocca in moplen ed il telaio era del tipo
isofulcro in delrin.

Le carrozzerie in moplen eranc molto piu robuste ma eranoc anche molto piu pesanti. La Policar produsse anche un
nuovo pulsante dalla regolazione molto fine & morbida ; il motore era un Policar tipo 150 sicuraments molto affidabile. La
Policar cambio anche | pneumatici ai modelll, introducendo gomme in parte con battistrada scolpito.

La lista della seconda serie 1/24 in moplen della Policar & la seguente:

418 Ferrari Dino 206 Competizione Spider . . ..o oo o ol voaiiiiiiiiion PL 1/24 FP1968
419 Alfa Romeo 3302 Spider . vt e e e e PL 124 P1968
420 EISEBISHEINDE o0 oeni e toesoim o ae (oee s o e o ) S i et T e o e BTl ek 1724 Pi1369
421 B SRl e i S e S e e e e e e e e R PL 1/24 P1969

Mel 1966 la Paolitoys lancio la sene Dromocar, in plastica in scale 1/43 circa comprendente pochi pezzi: | modelli erano di
buona gualita ed il prezzo molto vantaggioso. Di questa serie fa parte anche un Sulky in scale leggermente superiore.
La lista Dromecar & la seguernte: (RTH)

203 Sillopiis s e s e R B e s S s e R e Pl 1/32 P1966
204D AlfacRomes Gllia BangroTTA = e i s raiiie s rh ik i b PL 1/43 P1967
208D Ferar Dino Coupe Pininc Faming. . ... oo bas s cnisniin s e v s PI= 1/43 Pi967
210D L o R e i e e e e e e s e e o s HE 1/43 P1967

Mel 1967 la Policar lancid sul mercato la seconda serie in scala 1/32.

Tutti | pezzi possedevano telaic separato dalla carrozzeria ed uguale per tutti | modelli. Il prezzo di sele £.2.000 aiutd ad
aumentare il successo notevale di questa serie. Tutti | pezzi dal numero A53 al numero A92 sono marcati Policar ; gii
stessi furono poi prodotti ancora negli anni settanta senza il marchio Pelicar: questi ultimi sone meano rari.

Tutti questi pezzi venivano venduti singolarmente e molti in confezione regalo con pista.

La lista della seconda serie 1/32 della Politoys & la seguents: (RTR)

A53 BUREENGRT o e e e e PL 1/32 P1967
ABS BEFSCIBLEE, orn s i o s s i e e e S b s el e o ) B e PL 1/32 P19685
ATO ST T ] R e e e e T 1/32 P1968
AT Lamborghind Mt P800" | . .. o sinrie e ee e e se e e s s s P 1/32 P1568
AT2 = b L L s oy 132 P1969
AT3 Ferrari Dino 206 Pinin Farina Compeatizione - .. ..o iiiiiiiineiranin PL 1/32 P1569
AT4 AlfsrHemes@EliSesraban N inn il s el i r sl Pl 1/32 P1969
ATS Lola Astan MEHIR . ... r v onr s cn s g s e e s e e s PL 1732 P1969
ATE B 2T T s e B e s PL 1/32 P1969
ATT Errta Bia e i e e p s el s e e PL 1/32 F1962
AT78 Alfa Romeo 33/2 Daylonacodacorta’ .- . oo bioioniio il oo PL 1/32 FP1969
ATD Maserati S000 TIPOBS . ..ottt ittt e PL 1/32 P1970
A0 BEAREEINT: o e s s s L 1/32 F1370
A81 EOES EHEDBa s i sl i e s e A e s e FL 1/32 P1971
Ag2 Farrar Dino 206 Pinin Fanna Spider .. ci i v i iaiiommnvrassaany PL 1/32 P1970
AB3 e e e e B B S PL 1/32 P1971
AB4 Matrg BAEERON onn ey e s e L e ey HE 1/32 F1971
ABS iipine: FenanlbRBR U s e R S S R S R e e PL 1/32 FP1871
ftals e TE il o o o o A e e | S PL 1/32 P1972
AT e e PL 1/32 P1972
ABE Beya Bl BEREORET ool im s soneh s e e R R R ks e T 1/32 P1973
ABD Matea M P EomatlasEt oo S e A e PL 1/32 P1973
A5 Lancia Fulvia Coupe HE . .. . e e e e e e PL 1/32 P1972

AQ2 Alpne RenatlbA I o o o R R R S PL 1/32 P1574



AQ5
AZE
AQ7
A8
A100
A1l
A102
A103
A1D4
A105
A106
A107
A108
A109
AT10
AT
AT12
Al13
Alld
Al15
A118
A7
All8
A119
A120
Aiz2
A123
Al24
Al25
A126
Al27
A128
A129
A130
A303
AS04
A305
A306
AZ07
A308
A309
A310
A3
A3i12
A313
A315
A316
A317
A318
AB14
AB15
AB16
AGTY
C51
c52
C53
C54
G57

Tzel FRIE ] isiie et e i s A A e e PL

BT e 10 | s o e e L P PR DALl P e S e e PL
e e B e 2 e PL
B L e ] VP PL
Mcbaren M 23 Formula 1 .. .o ot e e e e e e e e e s PL
Ferrari 312 PB Can AMl . .o oo o e et e e n tn e ee e e PL
[ B T ) B o e T e PL
] B e g T PL
ALdPorsthe: SIS CaNANT e s s e e s s e s =IN
It e SImCEIEEE e e e e S PL
BRI Ean A s ins s o i e e i e e ke PL
Alta Romes 33 [T-E2Eampan: - iy ssi sl s e FL
T i L ] e i N s el PL
LigierdS7 Gitanes FoOmUIa 1 .. .. e e e crreostne s simsie sp temimmn s PL
Wolf WRT Fommula b . .o ot e e eeeire e e ae oae e e = PL
Alia Bomeo Brabham BT 46 Formula T ..o ii is e o i weiae i e e e n PL
FerfsiliB @ T2 B0 o s s e g o e o e et PL
MeLarar ME2EFSIMMET 1o e v e i g e e e e PL
Lotus IESTE:Mc T Earmulas] o s e st sy e s PL
Hensal b BSOT Farmula 1 s i e st e s e ey PL
PrrrelRis Esmrl=lll e e e e e R S e R T PL
e R Ty 7| o ) e e e e e e FL
EoparRoarEarmEla I U s i s e e e e L R e PL
Fermarn 312 T Fommula 1 ...t eie e e ins et a et aeseeem e e s BL
Fiat 131 Abarth Alitalia . . . . e e e PL
e e e e s L O R PL
T A i PL
Eancia:Beta: MontecarloMBRINTE — oo ien e i i e s et PL
Faman e Fomnila ] oo s numres e e e e s e s FL
Henaill Turba:Eomtla]  coconsrsrmneyh st s PL
AuditdairoEestal: ol s R R e e e e PL
Femarn 208 E e iele: s ania i s ey sl s ol et aheea =
Alfz-Eomen:Benetion: Fommualasd: 0 s S s i et o PL
Ferrars BT EarmUl el e e e e PL
Ligier JS7 Gitanes Formula 1 (Super HP) . . . e ot PL
Wolf WR1 Formula 1 (Super HPY .. .o e it e e PL
Alfa Bomeo Brabham BT 46 Formula 1 (SuperHP) .. ... oo, PL
Ferran 312 T2 Formula 1 (Super HP) . 0o veiice s s creseennsannn PL
Pic Laren {426 Formulsl {SUPEIEPY . oove . cnmmmsmr e e s s e te FL
Lotus JPS 78 M3 Farmula 1 {3Uper HP)  © . ccvrnis vimn mew mime s e PL
Renauwlt Tubio RS 01 Formula 1 (Supsr HPY oo csi s aiaanns PL
Tymell 008 Fomula T ISupar HPY v co s st sansesi sresiins =t PL
ArlS Fommuia i BuperHRY. i e s e e e PL
CopersucarbEormilz 1 (SuperHP) o v snaa e e i b PL
Fiat 131 Abarth Rally Alitalia (Super HP) ... ... ... ... . ... ....... PL
L R R e T B, o R e e PL
Ferrari 312 T4 Formula 1 (Super HP) . . . e e PL
T T o= v | FL
Lancia Beta Montecarlo hlartini (SuperHP) . ... o -PL
Autocarro Peterbilt semiarticolato . .. . .o e PL
Artcearm Paoteiltsemiaticolaln oo v e FPL
RSy e e e e e e PL
e T o= e e PL
e s T T e PL
Elab T3P AbatiAMENE o eemsn v s v e s e PL
ftn-Bang HEORA oniiinastisiies s aas s s srnn sk PL
Ao Bang Fpn B o e E e s e A e S S e e PL

Lancia Beta Montecardo Markini . . . . oot PL

1732
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1632
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1132
1/32
1/32
1/32

132
1/32
1432
1/32
1/32
1732
132
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1432
1/32
1/32
1/32
1/32
1732
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/32
1/60
1/60
1/32
1/32
1/32
1/32
1732
1/32
1/32

P1875
P1975
P1976
P1876
P1976
P1976
P1876
P1976
P1976
P1877
P1a77
P1977
P1977
P1978
P1978
P1978
P1978
P1379
P1975
P1878
P1379
P1979
P1a78
Pia7a
F1880
F1880
P19380
P1881
FP1982
P1982
P1982
P1982
P1983
P1383
P1979
P1978
P1g72
F1379
P1979
Eigye
P1979
P1973
P1g7a
P1979
P1981
F1981
F1280
P1981
F1951
P1g81
P1981
F1561
F1981
P1981
F1981
P19&81
P19581
P1982




Ed ora passiamo ad una confezione chiamata “Gimkana automobilistica®, contenente due modelli con motore in scala
1/43: si tratta di due Lincoln Continental Sedan del 1964, generalmente una rossa ed una blu.

Fu prodotto nel 1968 ed il numero di catalogo della confezione € 120,

La Lincoln Continental avrebbe dovato essere prodotta anche come modello statico con il numero di catalogo 95, ma il
progetto fu poi abbandonato. Il modellino & provvisto di vetri in plastica ed e lungo mm. 115.

Sul fondo del modello appare la scritta APS-Polistil.

La lista della Gimkana della Polistil & la seguente: (RTR)

120 Lincoln ContinenialSedan 9688 o oo o i e A e PL 1/43 P1968

Mel 1979 la Polistil lancid sul mercato una nuova serie di auto elettriche per pista in plastica in scala 1/60 circa, contras-
seghata dalla sigla B.

Questa serie non ebbe grande successo e resto in produzione per pochi anni.

La lista della serie B della Polistil & la seguente: (RTR)

B101 B e e B T e Lo o L = e PL 1/60 P1879
B102 Eito g ey P 0 B S i ] ) O NS S RSN S PL 1/60 P1979
B103 RenaulEaanes PRoTOI0 S o v v srecere fi s s e s s e et PL 1/60 P1978
B104 a1 B B L e Ll e FL 1/60 F1979
B105 TIrRlEORE EormUERY e b e et e S e S et FL 1/60 P1379
B106 Henault Turbo BS/0 Farmula Y oo cn o s aisi o aiidemm b s s o PL 1/60 P1979
B107 Eeman B2 bermila T cnsn s it oo dnss s S FL 1/60 F1979
B108 e GianessiSd Bammull ot s amarnaie e B 1/60 P1979
B109 MGl Eormuala d e e e e S e s e e S s S e e PL fB0 P1g79
B110 ETEShErch EarmulE T o ndds s ri s st et Bl 1/60 P1979
B111 COperSUSAr FOMIUIE 1. . .o o ciimirois i s s bits i wanis e e S e b A e b FL 1/60 P1979

E concludiamo con la serie DN che riprende qualche pezzo della Dromocar oltre a tante novita. La lista della serie DN &
la sequente: (RTR)

DMN708 Ferrar Dino Coupe PIRIN Fanina .. ..o e e rvmrmmorsmnsmarameeess PL 143 F1970
DMN7Y09 T T T e e v i o i o e A Ll et PL 1/43 P1969
DN710 e R T i1 i o i e e e e i e W T m e e it FL 1/43 P1970
DMNT11 Alfa Bomieo 33/2 Daytonacodacorta- 7968 .. .. vvvivvmnnn vrsornie iy PL 1/43 P1970
DN712 Lol Asam MERR: 0 s sriain i o sl a5 e e s e e e PL 1/43 F1971
DMN713 BRESSmMOEE oo s e s i i S s e e PL 1/43 P1971
DN714 PamtherBertone saoanisad s va smm e a s s i i s e s e PL 1/43 P1971
DN715 Ferrari Dino 206 Competizions Pinin Farina .. ... o oaaioiaiaaan. PL 1/43 P1971
DN7T16 Matta BA0GEort: i ssn il it S s S S e R PL 143 =

DN725 P Il PE DB . . - m im e e e s e i e e A o e e A AR e PL 1/55 P1g72
DN726 P e e 11 e b T s B e PL 1/55 P1a72
DM736 ST = O O S o R o PL 1/32 P1972
DN737 = oo T = e L o oo PL 1/32 P1a7z
DN753 DR R P I s i S o i it o e B e e e S P e PL 1/55 P1976
DMN754 B SO RISE TR RUIT o is oery oot ae e e o S e e PL 1/55 P1976
DMN755 el T R TR N oo oot o o e T L T o i e et PL 1/55 P1976
DN756 Attt Porsehe 9T T D GarAIN b s e e s B 5 e ae i s e PL 1/55 P1976
DMN757 MR i e e e e R e e S e ol B 1/55 P1976
DMN758 BRMIPIASS EanfRn e s st 0 i d e i s PL 1/55 P1976
DN760 P S hademwTanATE i S s R S TR e e Bl 1/55 P1976
DN7G2 Ferrar Si2Eomnula Tyl s s R R L PL 1/55 P1976
DMN783 T g B s P e e e Py e e e PL 1/55 P1976
DM7E4 e S A S (] S e e S s O S PL 1/55 P1876
D77 ATfa Romeo 33 TTA2IBOSI0N | v i vernims e mi s s b st PL 1/55 P1975
DNT72 Al Bomea SRR ERABEEY o e e PL 1/85 P1g75
DN773 P T A A e e s e e G R AT PL 1/55 P1979
DN774 A DR AN = o el e e o S e S e PL 1/55 P1979
DN775 E T O E R e TN e 7 e e ) o T e R o D e El: 1/55 P1979
DM776 Furgone: KOmBNVANT et e o s e e s e e e HL 1/55 P1975
DMN791 Phoenbt ki sham b sissial s s aa e s e e W FL 1/55 F1581
DM792 A Rosse ke e e e S e e L R e S T PL 1/55 P1981

Si ricorda che la produzione Puolistil durd anche dopo il 1980 ed anche dopo il 1990 con il marchic Polistil/Sebino.
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POLICAR (1/24) 320 Lamborghini Miura P 400, 322 De Tomaso Mangusta, 321 Ferrari 330 P3.

3 Spider.

POLICAR (1/24) 418 Ferrari Dino 206 Competizione Spider (x3).




Lo = —

DROMOCAR (1/32) Sulky; POLICAR (1/70) Jaguar XKE Coupe, Ferrari 250 GTO, Alfa Romeo Giulietta 5SS,
Porsche 904.

POLISTIL (1/32) C51 BMW 320 Turbo, C52 Fiat 131 Abarth, C53 Auto Bang A, C54 Auto Bang B (x2).




Row 1:
Row 2:
Row 3:
Row 4:
Row 5:
Row 6:

POLICAR P54 ATS Formula 1 { x 4 ).
POLICAR P52 BRM Formula 1 { x 4 ).
POLICAR P51 Lotus Formula 1 (x4 ).
POLICAR P50 Ferrari 156 Formula 1 (x4 ).

POLICAR P50 Ferrari 156 Formula 1 ( x 2), P55 Ferrari 158 Formula 1, P53 Cooper Formula 1.
POLICAR P53 Cooper Formula 1 (x 5 ).



Row 1;
Row 2:
Row 3;
Row 4.
Row &:
Row 6:

POLICAR A53 Dune Buggy (x 2) , AB9 Porsche 908 (x 2 ).

POLICAR AB9 Porsche 908 (x 2 ), A70 Ferrari 330 P3 (x 2 ).
POLICAR A70 Ferrari 330 P3 . A71 Lamborghini Miura ( x 3 ).
POLICAR A72 Chaparral 2F ( x 2) , A73 Ferrari Dino 206 F. Farina (x 2).
POLICAR A74 Alfa Romeo Osi Scarabeo (x4 ).

POLICAR A75 Lola Aston Martin , A76 Chaparral 23 ( x 3 ).



Row 1;
Bow 2:

Row 3.

Bow 4:

Row 5:

Row &:

POLICAR A86 DR Sebring , AB7 DRS Daytona, A91 Lancia Fulvia Coupé (x2).
POLISTIL A101 Ferrari 312 PB Canam. A102 MclLaren M8F Canam, A103 Lola T222 Canam,
A104 Audi Porsche 917/10.

POLISTIL A105 Matra Simca 680, A106 BRM P154 Canam, A107 Alfa Romeo 33 TT12,
A108 UOP Shadow DMN3.

POLISTIL A92 Alpine Repault A 110, A117 ATS Formula 1, A118 Copersucar Formula 1,
A120 Fiat 131 Abarth Alitalia.

POLISTIL A122 BMW 320 Turbo, A123 BMW M1, A124 Lancia Beta Montecarlo, A128 Ferrari 208
GTB Turbo.

POLISTIL A616 Motorcycle Type A , AB17 Motorcycle type B , AB14 Peterbilt Van Semi,
AB15 Peterbilt Van Semi.



Row 1 :
Row 2 :

Fow 3 :
Row 4 :
Row 5 :

POLISTIL AS7 Ferrari 312 T2, A99 Ferrari 312 B3, A112 Ferrari 312 T2, A119 Fermrart 312 T4,
POLISTIL A88 Ferrari 312 B2, A130 Ferrari 126 C3, A111 Alfa Brabham BT 46,

A129 Alfa Romeo Benetion.

POLISTIL A95 Tyrrell, A98 Tyrrell P 34/2, A116 Tyrrell 008 , A110 Wolf WR1.

POLISTIL A100 McLaren M23, A113 Mclaran M26, A96 Lotus, A114 Lotus 78 MK3.
POLISTIL AB9 Matra MS120, A109 Ligier JS7, A115 Renault Turbo RS 01, A126 Renault Turbo.



Row 1:

Rowr 2:

RBow 3:

Row 4:

Row 5:

Row B:

POLITOYS/DROMOCAR 204 Alfa Romeo Giulia Canguro TZ1 ( x 2), 210 Lola GT, 208 Ferrari Dino
Pinin Farina (x 2 ).

POLISTIL DN 736 Bob Iltaly , DN 737 Bob France, DN754 Mc Laren M8F Canam, DN762 Ferrari 31 2T
(x 2), DN763 McLaren M23 Formula 1.

POLISTIL DN714 Panther Bertone, DN715 Ferrar Dino 206 Competizione , DN713 BRE Samural,
DN709 Ferrari P5, DN711 Alfa Romeo 33/2 Daytona , DN712 Lola Aston Martin.

POLISTIL DN760 UOP Shadow, DN757 Matra 670, DN756 Audi Porsche 917/10 , DN758 BRM P154,
DN753 Ferrari 312PB, DN772 Alfa 33TT12, DN771 Alfa 33TT12.

POLISTIL DN725 Donald Duck’s Car, DN726 Mickey Mouse’s Car, DN773 Batman's Car,
DN774 Superman’s Car, DN775 Penguinvan, DN776 Krimevan.

POLISTIL B102 Brabham BT45, B103 Renault Gitanes Prototype, B104 Abarth, B105 Tyrrell 008,
B106 Renault Turbo BS/01, B111 Copersucar Formula 1.



DROMOCAR

autopiste
eletiriche
in miniatura
scalal:43

ART. 704 DN _

‘Wi Hettl|inea mm 385, Mot Aettilineo prass correnie mm 1759
M5 Curve B0 N.1 Seria paratie, M1 Bustina contenanie 3 pernl guldae
4 pattini: N.2'Coppeiie. N.1 Serie piloni per ponte e-traguardo.

M.1 Trasformatore. Wi Serie desalcomanie: N.2 Pulsanti, M.2 Auto,
Dimengioni dingambeoy m 0,958 % 0,455, Sviluppa: m 2334

| .







In quattro, essere il pil
bravo, & quattro volte
pill importante.
Questa pista da tutio,
¢ il massimo: si vince
per abilita e I’abilita

& quella autentica che
— ; distingue i piloti
= dai qualsiasi.
: . Una perfezione
3, * generosa ... con chi

- saesserle vicino

con passione.




Con questa pista & gia possibile sfidare
un amico. Con questa pista & gia possibile
diventare abili. Questa pista € gia

un rapporto tra voi ¢ i piccoli bolidi.




Una pista per
incominciare, per
i pit1 piceini.

E la pista crescera
con loro e con
loro crescera la
loro bravura.




Ancora una volta & piu difficile; ma le maggiori
seddisfazioni vengono dai circuiti piu difficili
¢ dal maggior numero di avversari battuti.

Su questa pista

se ne possono battere tre per volta

.. € poi ricominciare.

AlD
B A9
- AlE




A2 Hl‘;‘l“ﬁ'l.ﬂ presa . AD Curva B0* A28 Pulzanle AN Trastormatore o 2 P2 Traslormatore 2 5 ATIF Plek-up

corrente. mm 300 regaiatore velocita T 2 10V 10W welocith do 35 a 12V
= z . L di valoeita
)
:
5 . = [
AE Rettilineo mm 300 Ald Eunll .?.EI' caterna

B30 Motoring ALFN Pneumatici posterion A17 Paratie € supporti
elelivico 12V

8475 Ditterenriale completo
di eorona, boocole e mozzi

o f
st

ASF Contetti atrisalant]

[

&27 Rettilinec speciale A16 Curva parnbolica 607

& a1 UL L

A18 Plioni centrall A10 Pilori per ponte A11 Pilani per porabollce interns A18 Pifoni per parabolics estema




®

| Polish

% made in Italy

PISTE ELETTRICHE
ELECTRIC CIRCUITS

CIRCUITS ELECTRIQUES
ELEKTRISCHE AUTORENNBAHNEN

ISTRUZIONI INSTRUCTIONS INSTRUCTIONS ANWEISUNGEN




Aulopista a 2 corsie composta da: 7 Hettilineo mm 355 [7 1 Astlilinga presa correnta
mm. 355 ] 4 Curve 90¢ [ 2 Auto [] 2 Scalole di manovra O] T S&ne paratie per élementi
gurvi [1 1 Bustina contenente 3 perni [ Dimensioni d'ingombroe: m 06100468 [
Sviluppo: m 1,43 [0 Confezione: cm 22 5x4in6.5

Two lane racing track consisting of: 1 Straight track 355 mm 0 1 Terminal track

355 mm ] 4 90¢ Gurved tracks O 2 Cars [ 2 Battery conirol boxes T[] 1 Guard-rail =et
[0 1 Spare pick-up &1 ] Set up track reguires: m 0.810x0,468 ] Developpement:

m 1.830 OO0 Box: cm 22 Sxdled 5.

Circuil & deux wvoieg composé par: 1 Elémant drolt 355 mm O] 1 Elément d'alimantation
4355 men [ 4 Eléments courbes 900 7] 2 Voituras [0 2 Boltes accélérateurs porte piles [
1 Sachel aves 3 pick-up O Encombrement: m 081000468 [ Daveloppement

m 1,830 OO0 Boile: g 22,5x40x6.5

Zweispurige Autobahn bestehend aul: 1 Stlck Gerade 355 mm [J 1 Stick
Stromaufnahmegerade X% mm [1 4 Stdek Kurven xu 90 (] 2 Stuck Hreftfahrzeuga O
2 Stick Schaltkasten [0 1 Sarie Schotle (Ur gebogens Bauteila [ 1 Beutelenthaltend
3 Stifte [ Auszenabmeszsungon; 0.810x0,468 m [ Avsdehnung: m 3,830 [1

Packung: cm 22,5x40x6,5.

Awtopista a 2 corsie compesta da: 1 Aettilineo mm 355 |

1 Rettilinao press corrente mm 355 O 4 Guive 800 {0 1 Auto di Paperino T 1 Aulo

di Topoling (12 Scatole-di mangvra 11 Serie paralie per elementi curvi [] 1 Bustina
contenante 3 pernl [ Dimensioni diingombra: m 08100488 O Sviluppo: m 1,830 [
Confezione: om X Gxdtxb

Two lane racing track cons=isting of: t Straight track

355 mm [ 1 Terminal track [ 4 900 Curved tracks [ 1 Donald Duck car 1 1 Micky
Mouse car [ 2 Battery control boxes [ 1 Guard-rail set [0 1 Spare pick-up se1 [
Sat up track requires! m 0.810x0.488 (] Developpement: m 1,830 [ Box: om 32 50416

Clreult & deux voies composé par: 1 Elémeni

droit 3% mm {1 1 Elémanl d"alimealation 355 mm 0 4 Eléments courbes %0¢ [ La voiture
de Doneld Duck [0 La voiture de Mikey Mause [ 2 Boiles accéleraiaurs porie piles

11 SBérie barridres de profection pour élémente courbes ) 1 Sachet avec 3 pick-up [
Encombremeant: m 0,810x0,468 [ Développemeant: m 1,830 [0 Boite: cm 32 5x41x8

Twalspurlge Autobahn bestehend aul: 1 Siick Gorade

355 mm [ 1 Stick Stromaulnahmipgersde 355 mm [ 4 Sldck Kureen zu @) O 1 Stdck
Krattfahrzeug Donald Duck (7 1 Stick Kraftfahrzoug Micky Mous T1 2 Stich Schaltkasten
71 1 Serie Schotte fir gebogens Bauteile [] 1 Beutefenthallend 3 Stilte [
Bussanabmessungen R10xD 468 m [ Ausdehnung: m 1,830 71 Packung: cm 32 5e41x6

Pista bob a 2 corsie composta da: 3 Aettilinel mm 355 ] 1 Retlilinea mm 355 press
correntd O 4 Gurwe 900 [ 2 Curve paraboliche [ 1 Sana pelani per ponte ] 1 Serie

iloni poar parabelica [ 1 Serie paratle [ 2 Pulsanti [0 2 Bob ] 1 Cronomelro 11 Salio
E 1 Trasformalore [ 1 Serie decalcomania 11 busila parni guida L1 Dimensioni
d'ingnmbm: m 1,50x0.80 71 Sviluppa: m 380 [1 Conlezions: cm 38,5x51.5x8

Two lane bob racing track consisting of; 3 Sirasght tracks 355 mm [0 1 Terminal track
355 mm [ 4 80 Curved tracks Tl 2 Banked curvas [J Bridge supports set [ Banked
curve supports sel [0 Guard-raif sel [ 2 Hand contrallors 1.2 Bobs [3 1 Chroncmeater
1 Jump 0 1 Speed transformer [0 1 Racing llags sl [1 1 Sparg pick-up set [ Set up
track requires: m 1,5000,60 [0 Developpement: m 3,80 O Box: cm 38,5x57 5x8.

Circult bob & deux voles compeosé par: 3 Eléments drodts 355 mm [0 1 Elémeant
dalimantation 3% mm [ 4 Eldments courbes 80 [] 2 Courbes ralevéns [ 1 Série de
piliers pour ponts [J 1 Série de sepports pour visages relévés [ 1 Série barriares [J
2-Accdlerateurs (2 Bobs [0 1 Cronomédre [1 1 Ressaut T1 1 Transtormeteur [ 1 Série
décalcomanies 1 Encombremeant: m 1,50x0.80 O] Développemant. m 3,80 [ Boite:

om I8 5x51,5x8.

Zweispurige Bob-Autobahn bestehond aul: 3 Sticke Gerade 355 mm 1 1 Stlck
Anzchlussgerade 355 mm [J 4 Sticke Kurven 90 [ 2 Sibcke Steilkurven [ 1 Satz
Brickeapleiler [ 1 Satzr Pleiler fir Steilkurve [J Leilplankhallarunge [1 2
Geschwindigheitsregler O & Bobs [0 1 Sprung [0 1 Transformator [ 1 Salz Abziehbilder
[7 1 Beutelenthallend Slitte { Asumgrossa: m 1,50x0.80 O Entwicklung: m 3,80 TJ
Packung: cm 36 5x57,5x8



mm 355 [ 1 Rettilineo préss

Développament

fur die Bricke [11 5
2 Druckknopischatie [
1 Beutel enthallend Stille |

cm 3EK4 Gl

Autopista a 2 corsie con sopraslavaia compesta da: 1 Rettilineo mm 355 [0 1 Rettilineo
presa corrente mm 355 1 6 Curve 80= 11 Serie paratie [ 1 Bustina contenenls

3 perni guida [J 1 Serie piloni per ponte e Wraguardo [ 1 Traztormatore [1 1 Serie
decalcomania [ 2 Puisanti T 2 Auto T Dimengioni d'ingombro: m 09300455 1
Syiluppo: m 23834 [0 Confezions: cm 32x42 Sxl

Two lane racing track with banked curve consisting of: 1 Siraighl track 355 mm L]

1 Terminal track 355 mm [T 6 900 Curved tracks U171 Guard-rail el ] 1 Spare pick-up
gat-[] H.rl-:lgﬁ supports and start and finish Banner [0 1 Speed ransformer ] Hacing
ltags [ 2 Hand controllers 1 2 Cars [0 Sel up track requires: m 0,958x0,455 [0
Developpament: m 2,384 [ Box

Circull & deux voies avec virage relevé composé par: 1 Elément droit 355 mm L]

1 Eldment d'alimentation 355 mm O] & Eléments courbes 90< [ 1 Série barrléres de
protaction ] 1 Sachet avec 3 pick-up [1 7 Série de piliers pour ponte et enselgne
départ arrivée [1 1 Transformateur [l Ddcalcomanies [T 2 Accéléraleurs [1 2 Vaitures
0 Encombrement: m 0,958x0,455 [ Développamant: m 2,384 U] Boile: cm 32x42 50

Zwelspurige Autobahn mil Stellkurve bestehend suf: 1 Slock Gerade 3568 mm 1]

1 Stlick Stromavinahmegerade 3556 mm C16 Stack 80e-ige Kursen 0] 1 Serie Scholle

[1 1 Beutelenthaitend 3 Stifte T1 1 Serie Ploiler fir Broche und Zigl [7 1 Stick
Transtormator [0 1 Serie Abziehbilder [ 2 Stock Kraftfahrieuge [ Aussenabmessungen
0.B56x0,455 m [ Ausdehnung: m 2,384 [0 Packung: om 3242, 5x6,

Aplopista & 2 corsie con =opraslevata e curva parabolica composia da: § Retlilinei
corrente [ 4 curve 800 [0 2 Curve paraboliche [
piloni per ponte [J 1 Serie pilonl per parebolice [ 1 Serle paralie [0 2 Fulsa
1 1 Serie decalcomanie 1 1 Traslormalore [ 1 Bustina contenente psmi guida [
Dimensioni dingambra: m 1,500,810 [ Sviluppo: m 3,784 [0 Confezione: cm 38,551 5xd

| Seria

Two lane racing rack with banked curve consisting ol: 5 Straighl trocks 355 mm O

| Terminal trochk 355 mm [ 4 90 Curved wracks [ 2 Banked curves [ 1 Bridge supports
sal [J] 1 Banked curves supports sst [0 1 Guard-rail =et [ 2 Hand controllers O

2 Cars racing (legs [0 1 Speed transformer [ 1 Spare pick-up 21 [J] Sat up track
requires: m 17,5200 810 [T Developpemant: m 3,784 | ] Box! cm 38,5x51 53

Circult a deux voies avec virage relevé composé par: 5 Eldments droils 3585 mm [
| EMemant droil d'alimentation 355 mm [ 4 Elémenis courbes
ralevd [ 1 Sdrie piliers pour ponl C1 1 Sécie de supports pour virage relevé 0 1 Série
da barriéres do protection [ & Accélérateurs [ 2 Voitures [ Décalcomanies [

1 Transformateur [ Sache! aves 3 pick-up [ Encombrement | m 152006890 O

m 3,784 ] Boite: cm 38 5351 5ul.

1 2 Elémants pour virage

Zwelspurige Aulobahn mit Steilkurve bestehend sul: 5 Geraden 355 mm [J 1
Stromaulnahmegerade |7 4 90-ige Koerven [j 2 Uberhohte Kurven [ 1 Sarie PMeiler
ariee Pleiler Tie Obarhohie Kurve [0 1 Sare Schotte O

| 2 Kralllahrzeuge [ 1 Sene Abziehbilder [| 1 Transtarmator O
| Aussenabmessungen: 1,520w0,810 m L] Ausdehnung:

m 3784 ] Packeng: cm 35651 520

Sostituzione del contattl strisciantl.
Svitare la vite posta sul fondo
dall'autemaedello (vedi lig. 7] una
volta talto il fondo dalia velture
svitare per liberare i due contattl
siriscianti (vedi fig, 2), Sostitoire 2
rimontare, o
Importante. Togliere dal binari
ogni treccia di sperco o dl ossido
intervenenda con un batuifolo o
una perzucla imbevuin di alcool
& nal caso queste non losse
sufficienta, passare | binari con
carts abrasiva ling, Per la buana
conzarvazioneg dei contall
striscianti, fon far mal corngre
I'aulomodello in senso conirario.
Montaggio. Appoggisre Su un
plang le due parti da collegars,
peclettamenta allineate, avvicinarle
& assicurarsi che | perni di
plastica slano in cafrispondenza
dei rispettivi vani, sertare lino al
totale combaciamento,

| piloni 724 DN, per lormare il
pante. vanno agganciall al bordo
asterno della pista come indicals
in fig. 3 Uno dei reHiline
dall’arL 704 DM, porta | morsatt
per l'innasto dei pulsant] ed il filo
per il collegamanlo del
trasformatore,

How to replace the siiding
contacis. Take out tha screw from
the bottom of the car [see lig. 1}
and when the underneath picce has
bean removed, unscrow and thus
frga the contacls thamselves

{sae fig. 2}, pul in tha new onoes
and reassambla the car
Important. Clean ewery trace of
dirt or slain ofl the rails wsing

a pigce of coltonwool or rag
dippad in sgirit; il this iz not
sulficient rub them ovar with very
fing emery paper. To keep lha
sliding contgcts in good condition,
never let the car run backwards.
To assemble the irack. Ley ihe
two parts on a flat surtace, line
them up and bring them together
making sure that the plastic
projeciicns are opposite thair
respactive holes; than scrow

up tight.

Tha pillars 724 DN for the bridge
are hooked to the edges of the
track as shown in fig. 3.

One of the straighl lengths of

704 DM 15 provioed wilh 1erminais
far plugging in the swiltches and
the wira 1o be connectad o

tha Iransformer

Changemani des Trolleurs. 7 Enlever
la via placee au dassous de la
voitura [fig. 1). 2 Décrocher le
chissis, 3 Ratirer les vis du
pick-up. 4 Enlever les frotteurs

el mofire les nouvoaux

Impaortant, Veillez & co que les
sléments d'alimentation soignt
loujours propros. les nelloyez
soigneusamant avec un chiffon
imbibé d'alcool et au cas ol
I'opdration ne serail pas sulfisanta,
utiliser une loile-gmart fine, cecl

afin que la voilurg conserve 58
wilgsse maxima
Monisge. Poser les doux parnes

& asgemblar sur une surlace plane,

en alignemarnt parfail, les
rappracher s assurant que las
wois da plasiigue correspondent
g leurs sigges respectifz, sarrar
jusgu'a ce quielies solent
complétement joinies.
Pour monter le pont uithser les
piliars red, 724 DN en fes emboilant
ou bord du ebrcuit (fig. 3.
L'un des rectilignes de Uarl
T04 DN, parte les bornes do
branchemeant das boulons poussair
ot lo NI pour connexion au
trangformateur:

Austousch der Siramglelikoniakie.
Dig auf dem Unierell des
Modoll-Kraftlahrzeuges vorgasehn
Schraube |Gsen (siehe Abb. 1),
ist der Wagenboden abgenommen
ausschraubon um dig beiden
Glaitkontakie fréizulegen [siehe
Abb. 2}, Austaosch durchidhren
wnd wigder rusammenbagen.
Wichtlg., Von den Schienan
Schmutlz oder Qxydbildungen
entlernen, indem man mit in
Alkohol getauchte Watte oder
Lappen reinigt. Sollte dies nicht
ganlgen greifa man zu
lelnkarnigem Schmingol-papier
Zwacks Schonung der
Glaitkontekie nigmals das Modell
aulo in entgegengesetzier Richtung
tahren lassen.

Zusammenbau, Die Zwei zu
verbindenden Teile, einwandirel

ausgerichiet, anndhern wobel man ‘Ifj%ﬁﬁ‘;

daraul achiten sofl. dass die Stille
aus Kunststol in die Vertiefungen
passen, Stifte anziphen bis die
Telle genau Zusammenpassan

Die Pfeiler 724 DN zum Bilden ders

Bricke werden in den Aussenrand

dar Rennbahn eingeseizl, wie
die in Abb. 3 dargastalll ist
Eines der Taeile dor garaden
Rannbahn - Arl. 704 DN = is1 mil
Elemmen fur den Anschiuss der
Knopischalter und des Kabels zum
Transformator, varsehen.

2 Auto




RIVAROSSI

Questa ditta fu fondata da Riva e Rossi nell'ottobre del 1945 a Cassano di Albese (Como/ltaly). Si tratta di una delle ditte
piu importanti tra quelle che producono treni in miniatura. Riva era un grande tecnico mentre Rossi era un appassionato
di treni. Nel 1948 la Rivarossi si traeferi a Monteolimpino, un paesino vicino alla Svizzera. La Rivarossi esiste tuttora. Nel
1948 venne annunciata sul catalogo Rivarossi una autopista ma probabilmente la produzione inizid nel 1949 e durd un
solo anno. La Rivarossi uso il furgone Fiat 1100E in plastica lungo mm. 88, in scala 1/43, motorizzandolo e dotandolo di
due pattini in ottone montati sul fondo. La pista era a due careggiate ed era in faesite con delle polvere di alluminio incal-
lata che faceva da conduttore elettrico. La lista comprende:

Fiat 1100E Furgone/Van . .. ... ...t i Pl 1/43 P1348
Mercedes W54 autocorsa~racingCar - .. ..veovvininaniasimsiieisnsas PL 1/86 P1950

RONCHI

La ditta Ronchi fu costituita a Milano in via Cantoni 11 con stabilimento a Bellusco in via Roma 20, dai fratelli Ronchi nel
1958.

Si trattava di une ditta specializzata nella prodozione di giocattoli in plastica di vario genere per bambini e nella produzio-
ne di giochi di societa.

Nel 1967 la Ronchi produsse un'autopista battezzata Univeral Traffic, oggi piuttosto rara: si conoscono due confezioni: Ia
B1ela R2.

Si trattava di una pista in scala 1/66 con componenti in plastica ed automodelli in metallo pressofuso: vennero utilizzati
autormodelli Speedy/Mercury leggermente modificati. | pezzi erano generalmente una Porsche Carrera 6 di colore aran-
cio ed una Chaparral 2F di colore bianco,

La pista ebbe grossi problemi di affidabitith ed appunto per quasto motivo le piste Ronchi oltre ad essere praticamente
sconosciate sono molto rare.

La serie comprende: (RTR)

Porsche Carrera 6 (Speedy/Mercury) ... oot oo e MT 1/66 P1967
Chaparral 2F (Speedy/Mercumy) . . . ... et rneee e eraerameens MT 1/66 F1967

La S.A.F. A. R. (Societa Anonima Fabbreazione Appareecchi Radiofonici) fu fondata a Milano in via Bassini 15 (haly) nel
1924,

Si trattava di una ditta specializzata nella fabbricazione di apparecchi radiofonici. Nel 1945 in collaborazione con la
Mercury usci una vettura aerodinamica in fusione e piu tardi in collaborazione con la Alpia un autocarro dei pompieri. Nel
1948 la Satar produsse diversi apparecchi da proiezione per bambini; dopo il 1950 1a Safar abbandona il campo dei gio-
cattoli e ritornd al commercio di apparecchi radiofonici.

Attorno al 1947 la Safar produsse un modelline in fusione in scala 1/43 circa, fomito di motore eletirico. Sul fondo del
modellino in zamak appare la scritta Safar affiancata dall’ indicazione che il modellino e brevettato con il numero D 8734.
In ogni confezione frovavano posto due modelli: generalmente uno era di colore rosso e I'altro di colore blu,. raramenta
giallo.

Le caratteristiche del modello sono: coupé in zamak, lunghezza cm. 10, ruote anteriori irf fusione, ruote posteriori in allu-
minio con pneumatici in gomma, fonde in lamiera fissato alla carrozzeria con 4 viti.

Il modellino non riproduce nessuna auto in particolare.

La Safar offriva I'autopista in una bella e robusta scatola di cartone rosse: all'interno si trovavano due auto, un trasforma-
tore, accessori vari, il tracciato in cartone e lamiera, un ponte ed un cartelione pubblicitario,

Sul catalogo Safar, la pista era indicato come pista a comando doppio, probabilmente perche ogni modello viaggieva
sulla propria corsia.

Con la Sila, questa & sicuramente una delle prime piste prodotte in Italia: fu forse quella che ebbe piu successo in quel
tempo

La lista dei modelli Safar £ la seguente: (RTR)

COUPBIIIANIABIE oo o s e 0 oot B A S S MT 1/43 P1247



UNEWIEIRS Al
[ §°3: 13310

- Insarire 4 pile da 1,5V cad.

4 Monozellen 1.5Y ein fohren Sistema di montaggio L
Introduire 4 plles & 1.5 : pars
inserting four 1.5 Volts batteries, Aufbauanleitung .

Systéme de montage

Assembling system

= Applicare zotto le wedure le '{\
purte con la foglia adesiva [la |
posizions della punta dovrebbe 13’
irovarsi preferibilmente wn o
spostata verso la parte ante-
rioree della vettura stessa)

Fithrungsstift mit Hilfe der Kon-
taktfolie am Wagenboden hefe
stigen (rach Méblichkeit mis-
ste sich der Fihrungsstift et
was in der Vorderseile des Wagenbodens be-

Prod. F.|li RONCHI

finden) 20040 BELLUSCO (Milano)
Munir I'aute de la feuille adhésive avec la
pointe [ezsavant de placer ka pointe vers la Ita I W

partie antérieure de 'auto méme)

Sticking the connecting pin under the car by
maens of the adhesive foil [trying to get the
connecting pin preferably towards the anee-
rlor part of the car]

RONCHI catalogue {1967)




SAFAR (1/43) Coupé (x2).

SILA (1/40) Studebaker Commander; CONTI (1/43) Coupé.



SILA

La S.L.L.A.(Societa ltaliana Lavorazione Acciai) fu fondata a Torino(l) in via Leonardo da Vinci 16 nel 1947 da Edoardo
Brero. Nel 1956 la Sila produsse una bellissima auto a motore per bambini chiamata “Bimbo Racer”, ispirata dalla Ferrari
2255 Spider del 1952,

Nel 1247 la Sila produsse una pista elettrica chiamata “AUTOSTRADA S | LA".

Il modellino scelto era un Mercury appositamente modificato. Si trattava della Studebaker Commander (n° 6 del catalogo
Mercury).

Maturalmente venne usata esclusivamente la scocca del modellino vermiciato in coleri brillanti: rosso, blu, giallo, crema,
arancio, azzurro & verde scuro. Alted colon potrebbero esistere.

Esisteva poi una versione con far finti in alluminio ed una versione con far eletirici.

Le carattenstiche del modellino sono: ruote anteriori in alluminio con pneumatici in gomma rossa, ruote posterion in fusio-
ne con preumatic in gomma bianca o nera:, chassis in fusione con guattro pattini per prendere corrente dalla pista,
motore all'interno.

La pista, formata da parecchie sezioni, era in bachelite e lamiera: all'internc della confezione si trovavano parecchi
accessor tra cui anche un ponte. L' impianto era alimentato da un trasformatore 18V,

La pista ebbe un buon successo ma oggl, & abbastanza difficile ritrovare la pista in buono stato a causa della fragilita del
materiale.

Il modeliino riproduce abbastanza bene la Studebaker Commander Sedan del 1947 in scala 1/40 circa e misura mm.117.
La scelta della Studebaker non fu casuale ma cbbligata: | ‘Aero, la Farina e fa Lancia Aprilia erano troppo strette per il
motore, Ia Lincoln era una vettura aperta mentre |'Americana era troppo goffa e brutta per una pista |

La lista dei modelii SILA & la seguente: (RTR)

Studebaker Commander Sedan 1947 .o iiis i i i e e e s PAT 1/40 P1947
TECHNO-GIODI

La Techno-Giodi ¢ stata fondata a Odiago di Pontida (Italy) nel 1981, La produzione era orientata verso modelli in pres-

sofusione.
Mel 1981 venne stipulato un contratto con la Tyco: le confezioni venivano allestite in ltalia ma la pista ed | modelli erano
Tyco.

Sitratta in generale di una curiosita.

UNICAR

Alde Faverc fondo nel 1947 a Padova in via Tommaso Tenanza una ditta che portava il suo nome per la produzione di

giccattoli metallici van.

Alla fine anni cinquanta Aldo Favero fondo la AGFA a Limena in provincia di Padova in via del Santo 88. La AGFA produ-
ceva macchine in miniatura da cucire, |lucidatrici in miniatura, treni elettrici in scartamento HO e ferr da stiro per bambini.
Mel 1966 Aldo Faverc amplia il proptio gire d'affan fondando questa volta sempre a Limena la Unicar per la produzione di
automodelli in =cala 1/24 per pista.

MNei 1967 inizid la produzione di automodelli per pista. Le caratteristiche principali erano: carrozzeria in acetato, motore
26 D, telaio a pianale in alluminic anodizzato e stampato; Wlli | pezzi venivano offerti montati a £ 7.500 ed in kit a €,
6.500. Era incltre possibile acquistare le sole camrozzerie in acetalo al prezzo di £ 950.

Alla fine del 1967 ci furono diverse novita soprattutto nel telaio: telaio in moplen trasparente elastico e deformabile, moto-
re montato mediante un telaio in metallo stampato dove si fissanc le ruote pesteneri, pickup regolabile, ruate anterior
indipendent & gomme a sezione trapezoidale,

La lista dei modelli Unicar & |a seguente: (RTR o KIT)

Al B o G T 2 o i ek o o nm e ymmmiim o e w1 ViC 124 P1967
Ferrar 330 P 2 ROB0BTIEI | ittt e e e e e e e e e e PL 1724 F1867
== a0 N S B S S D PL 1/24 F1967
rehe e e IR TR S Lo O, Y e R el s VG 1/24 P1967
e e 0 0 T L EL 1724 F1967
O R A B D e e e T e o e b e e e e e VE 1/24 F1967
Earrar: Eino: 2068 PN Faiea =i s e e S PL 1/24 P1967
Fearan Dine B0 SPIder: - = crs s s dasn M S as s it S L PL 1/24 P1967
ST R S G S T B R e R R e e R s e VC 24 P1855
AaRomeo GIUTETZ B . . . o oot e e et e e e e e e emeeeie 1 e e agn PL 1124 P1968
WAL EERI L R e o o R I I el VC 1/24 Fiog8
Feman 275 PLe Mans . ... e i et ee e et e e e VC 1/24 FP1868
Fefue T | Tl Sh 2 e ] e I e L e VG i/24 F1568
SEOECARTEEINEIIIEE e e e VC 1/24 F1969
Earen B8PS Baaustor oo s s insn i i s e PL 1/24 Pi1967

Ferrari 330 P 2 Hoadster{MON IN VENDITA/SOLAMENTE NOLEGGIO)
(NOT FOR SALE/CARFORHIRE) ............ PL 124 P1367



Q=G LOL]

10731 10732
AUTOPISTA BROMCO BUGGEY ALTOPISTA
funzicnante a battena, percorso GRANT{J‘HISMG

ovale con 2 scambi di carregoeata
Cartoni da pr. 24

tunzionants a
ballana, percorso

-‘ Fﬂ'rrq-g-.'f*nﬂ'_m ad B con ponl
ad innumerayvol
mra BUCCY ACLESSHI

Completa di 2 auto
Ferran Testarossa
con o e base
magnelca Per una
magopore

aderanza al crcuio
Coeredata o adeasi
losforescent

per corse r1r_1m|r 18
Cartooy o o

Fuwsd b b s Bal by

10733
ALTOPISTA TURBO SPEED funzionanta a
batarna, percosa ad 8 prulungata. con freno
poceleralore (Lo e meccanisms: automate
regolabile che permette la competone anche
ad 1 =080 gorcalore

Py utilizzare anche trasformaton di correrte idomnes
Cavtoen ofa p &

Salvadanai
SLOT MACHIME i metalio tipd beonzo,
Furnzionano con divers Iipl di monate,

11604
GEIOCD BASKET a cupola chiusa
completo: di sagna int
pear 2 guocaton
Cavlom e gz 14
11562
GHC0 CALCID a cupola chissa
complelo di sagnant
per 2 giocalori
Catorw ofy pe. 12

10715
SLOT BANDIT 3 combxnanan.
Canon da pe 35

10716
SLOT ROLLER 4 combinazioni
Camoni da pr. 24

10718
SLOT BUCKARD 3 combinazioni.
Cadomw da gz 12

11652
FLIFPER lunzicnants a baiterna
con puntaggoio luci e suoni, Disegni- assorti,

Carton o pz 6 10719

SLOT BOMANZA 4 combinazioni
Cavipn oz pz 8



UNICAR (1/24) Super Aerodinamica (x2).

UNICAR (1/24) Alfa Romeo Giulia TZ2.




VENTURA

Angelo Ventura nel 1936 a Treviso (ltaly) fonda la Ventura. Dal 1936 al 1940 vennero prodotti soprattutto aerei e navi in
legno. Dal 1941 la Ventura si trasferi a Preganziol in via Baratta Nuova 5.

A Preganziol fu incrementata la produzione di giocattoli in legno: in particolare vennero fabbricati fucili, pianoforti in minia-
tura, carriole, autocarri e racchette da tennis.

Nel 1951 la ditta si trasferi a Tomo vicino a Como in via Roma 60. Durante gli anni cinquanta la Ventura produsse diverse
auto-giocattolo in latta oggi-molto ricercate dai collezionisti. Nel 1382 la produzione fu sospesa in modo definitivo.

Attorno al 1948 la Ventura produsse una pista per auto: esistono due versioni: una a molla ed una molto piu rara elettri-

ca.
Si tratta di un'auto da corsa in latta e metallo in scala 1/60 circa dotata di un piccolo motore molto tranguilio e

probabilmente anche poco affidabile. Questo giocattolo ebbe pochissimo successo ed oggi e particolarmente raro. Di
solito 'auto era di colore rosso o giallo.
La lista comprenie: (RTH)

BNCOTEATEEITEO . e e i o e s O R e P Ry ST T Gl TP 1450 P1348



